Окислительно- восстановительные реакции. 

Метод электронного баланса.

Химические реакции, в результате которых происходит изменение степеней окисления атомов химических элементов или ионов, образующих реагирующие вещества, называют окислительно-восстановительными реакциями.
· Окисление- процесс отдачи электронов атомами, ионами или молекулами. 

· Восстановление- процесс принятия электронов атомами, ионами или молекулами

· Окислитель ( «плохой») – принимает электроны. (степень окисления понижается)
· Восстановитель («хороший») – отдает электроны. (степень окисления повышается)

Суть метода электронного баланса заключается в том, что количество электронов, отданных восстановителем должно быть равно количеству электронов, принятых окислителем.

Дано уравнение уравняйте его методом электронного баланса. Определите окислитель и восстановитель

                         H2S+ HNO3 → H2SO4+ NO+ H2O
1. Расставляем степени окисления

                         H2+S-2+ H+N+5O3-2 → H2+S+6O4-2+ N+2O-2+ H2+O-2
2. Определим химические элементы, которые изменили свою степень окисления

                         H2+S-2+ H+N+5O3-2 → H2+S+6O4-2 + N+2O-2+ H2+O-2
3. Запишем уравнение электронного баланса
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              Для определения окислителя т восстановителя используйте схему:       

               восстановитель (процесс окисления)
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                 окислитель ( процесс восстановления)

                 4.Количество отданных электронов равно количеству принятых, поэтому уравниваем число отданных и принятых электронов.
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   5.Подставим коэффициенты в уравнение

3H2S+8HNO3 → 3H2SO4+ 8NO+ H2O
   6.Подравняем остальные коэффициенты

3H2S+8 HNO3 → 3H2SO4+ 8NO+ 4H2O
   7. Проверяем, правильно ли расставили коэффициенты. Для этого складываем количество атомов кислорода в правой и левой части уравнения и оно должно сойтись
3H2S+8 HNO3 → 3H2SO4+ 8NO+4 H2O

                                                        24 атома         12+8+4=24атома  


Задание: Даны уравнения, уравняйте их методом электронного баланса. Определите окислитель и восстановитель.
	1. Na + O2 = Na2O
	6. KNO2 + KI + H2SO4 = NO + I2 + K2SO4 + H2O 

	2. H2S + HNO3 = S + NO2 + H2O
	7. CrO3 + NH3 = Cr2O3 + H2O + N2

	3. HClO3 + P + H2O = H3PO4 + HCl
	8. HBr + H2SO4 = SO2 + Br2 + H2O

	4. PbO2 + CO = Pb + CO2
	9. Sb + HNO3 = HSbO3 + NO2 + H2O

	5. MnO2 + H2 = Mn + H2O
	10. HgS + HNO3 + HCl = HgCl2 + S + NO + H2O
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